

# 中国欢迎泰柬签署停火声明

王毅将同两国外长在云南举行会晤

**新华社北京12月27日电** 中国外交部发言人27日表示，中国欢迎柬埔寨和泰国签署停火联合声明，这表明对话协商是解决复杂争端的现实有效途径，中国、东盟以及国际社会也为此作出了共同努力。

发言人说，中国愿为柬泰开展更全面、具体的沟通继续提供平台，中共中央政治局委员、外交部长王毅将于28日至29日在云南同柬埔寨副首相兼外交大臣布拉索昆、泰国外交部长西哈萨举行会晤，三国军方代表也将参加。中国将以自己的方式，为柬泰巩固停火局面、恢复彼此交往、重建政治互信、实现关系转圜、维护地区和平发挥建设性作用。

**新华社尖竹汶/金边12月27日电** 泰国和柬埔寨边界总委员会第三次会议27日在泰国尖竹汶府边境口岸举行，会议发表联合声明承诺双方从当天12时起实施停火。

泰国国防部长纳塔蓬与柬埔寨副首相兼

国防大臣迪西哈在声明上签字。纳塔蓬在会后举行的发布会上说，声明核心内容包括：双方自当天12时起实施停火，在边境地区维持现有兵力部署，不得进行任何调动或增兵，不得发动攻击或再次进行挑衅。泰国将对停火执行情况持续观察72小时，以确认停火切实落实，民众能够安全返回家园。泰国将依据国际惯例，在敌对状态结束后，释放全部18名被俘的柬埔寨士兵。

纳塔蓬说，本次冲突由柬埔寨先开始，泰国出于自卫反击。停火联合声明签署的基础是，双方要正式、有诚意地宣布停火，停火要切实有效执行，要真诚地解决边境地雷问题。

柬埔寨国防部发布声明说，如果停火持续72小时，泰国将遣返18名被俘的柬埔寨士兵。双方还同意将边界勘测和划界工作交由联合边界委员会尽快恢复，以符合两国为实现边界持久和平而达成的现有协议。



■ 泰国国防部长纳塔蓬(右)和柬埔寨副首相兼国防大臣迪西哈签署停火声明

图IC

## 严重威胁和平与安全 违反公认国际法原则 多方谴责以色列承认索马里兰



■ 索马里选民在投票站投票

### 索马里地方议会近60年首次直选

**新华社内罗毕12月25日电** 索马里首都摩加迪沙所在的巴纳迪尔州25日举行地方议会选举，这是索马里近60年来首次举行地方议会直接选举。

来自20个政党的1600多名候选人角逐巴纳迪尔州16个区总计390个地方议会席位，登记选民数为50多万。

索马里总统马哈茂德说，此次选举有助于恢复政府治理能力并提升首都安全水平。索马里预计2026年举行总统和议会选举，计划以直选方式选举联邦议员。

约旦外交部说，以色列与索马里兰的相互承认公然违反国际法，侵犯索马里主权完整。约旦反对任何企图与索马里“平行实体”建立外交关系、威胁索马里统一和领土完整的行为。

非盟委员会主席优素福26日发表声明，坚决反对承认索马里兰为独立实体的任何动议或举动，并重申索马里兰仍然是索马里联邦共和国不可分割的一部分。

阿拉伯国家联盟秘书长盖特说，此举反映出以色列试图与第三方合作破坏区域稳定的野心，会成为威胁地区乃至国际安全与稳定的危险先例。

海湾阿拉伯国家合作委员会秘书长布达维说，以色列承认索马里兰为“独立主权国家”将动摇非洲之角地区稳定的根基，为更多紧张与冲突打开大门，与地区和国际社会旨在加强该地区和平与安全的努力相悖。

**新华社北京12月27日电** 综合驻外记者报道，针对以色列正式承认索马里兰为“独立主权国家”，索马里联邦政府26日发表声明，强调索马里兰地区是该国主权领土不可分割的一部分。埃及、土耳其、沙特、约旦等国家以及非盟、阿盟、海合会等国际组织对以色列予以谴责。

索马里总理办公室26日在声明中说，索马里兰地区是索马里联邦共和国主权领土不可分割、不可分离且不可剥夺的一部分，索马里联邦政府断然、明确地拒绝蓄意侵犯主权的行径，拒绝以色列所谓承认索马里北部地区的非法步骤。

声明说，索马里不允许在其领土上建立任何外国军事基地或作出任何相关安排，这将把索马里拖入代理人冲突或将地区和国际敌对行动引入该地区。索马里政府警告，这类性质的非法举动将严重破坏地区和平

与稳定，加剧非洲之角、红海、亚丁湾、中东及更广泛地区的政治和安全紧张局势。

埃及外交部26日说，埃及外长当天分别与索马里、土耳其、吉布提外长通电话，各方外长一致强调，完全拒绝并谴责以色列这一表态，重申坚定支持索马里统一、主权和领土完整，坚决反对任何破坏索马里主权或稳定的单边行动。以色列此举构成危险先例，严重威胁国际和平与安全，违反《联合国宪章》及公认的国际法原则。

土耳其外交部声明，以色列宣布承认索马里兰地区独立是破坏地区和全球稳定的又一非法行径，延续了以色列的扩张主义政策，是对索马里内政的公然干涉。

沙特外交部强调，坚决反对任何旨在加强破坏索马里国家统一的“平行实体”的企图，拒绝承认以色列和索马里兰地区相互承认，这将固化违反国际法的单方面分裂。

新华社12月27日电 日本媒体27日援引最新统计数据报道，日本大米和鸡蛋价格均创有统计以来最高值。许多日本民众感叹，鸡蛋拌饭已成“奢侈品”，面对许多价格上涨的食材不得不寻找“平替”。

日本农林水产省发布的统计数据显示，截至21日的一周，市场上一袋5公斤装大米均价为4337日元，连续16周处于4000日元

以上高位。

受饲料涨价、禽流感蔓延等因素影响，日本鸡蛋价格同样出现上涨。日本大型销售公司“JA全农鸡蛋”发布的数据显示，今年东京地区中号鸡蛋平均批发价为每公斤324日元，刷新有统计以来最高值。如果禽流感继续蔓延，蛋价可能进一步上涨。

面对大米和鸡蛋这两种常见食材价格上

涨，一些日本民众感叹，鸡蛋拌饭已经变身为“不能随便吃的奢侈品”，另有人表示不舍得在点咖喱饭时多加鸡蛋。

受原材料、人工成本上涨和日元贬值等因素影响，日本遭遇食品涨价潮。日本帝国数据库公司最新统计显示，日本今年共有超过2万种食品涨价，而明年初将有近3600种食品价格上涨。

日本媒体报道，日本民众正在为牛肉、黄油、西红柿等价格较高的食材寻找“平替”，改为购买相对便宜的鸡肉、人造黄油和胡萝卜。面对居高不下的米价，不少人选择以面条和面包替代。

## 更多美国人走进二手商店 担忧物价和经济前景

**新华社上午电** 美国新发布的一项调查显示，在物价上涨和民众对经济前景担忧加剧的背景下，不少美国人今年圣诞节选择走进二手商店购物。

美联社26日援引调查结果报道，今年下半年二手商店客流量同比增长至少10%。通常二手商店客流量不会在节假日期间大幅增长，而今年圣诞节前一周二手商店客流量同比增长近11%。同一时期，百货商店客流量同比下降13.2%。调查由美国人工智能定位服务公司开展，根据人们使用手机的情况追踪消费活动。

该公司表示，给母亲送一件从当地二手店淘来、有轻度使用痕迹的毛衣或裤子往常可能显得有些失礼，但在经济前景不确定、物价上涨的背景下，这样的观念似乎有所改变。传统服装店11月客流量同比减少逾3%，而二手服装店客流量同比激增12.7%。

美联社-NORC公共事务研究中心本月针对1146名美国成年人展开的一项调查显示，居高不下的物价水平让不少美国家庭感到痛苦。87%调查对象注意到，过去数月食品杂货价格高于往常；约三分之二的人说，电费和假日礼物花销增加；约半数的人发现汽油价格上涨。民调显示，对美国经济形势感到悲观的人不在少数。68%调查对象认为美国经济“差”，约四成预期明年经济会更糟。

### 纽约州法律约束“成瘾性内容推送”

**新华社上午电** 美国纽约州州长霍楚尔26日宣布，根据该州新出台的一项法律，具备无限刷新、自动播放和算法推送功能的社交媒体平台将被要求显示警告标签，提示对青少年心理健康的潜在危害。

该法律适用于提供“成瘾性内容推送”、自动播放或无限滚动功能的社交媒体平台。当有用户在纽约州内访问这些社交媒体平台时，平台须显示警告标签提示心理健康风险。否则，州总检察长有权采取法律行动，可对平台每次违法行为处以高至5000美元的民事处罚。

霍楚尔表示，该法律有助于青少年身心健康，要求社交媒体平台警示心理健康风险与要求烟草制品警示患癌风险、要求塑料包装警示婴幼儿窒息风险类似。